
I. megoldás. Tekintsünk az a0 gyorsulással mozgó folyadék belsejében egy ∆V térfogatú részt. A nyomáskülönb-

ségb®l származó gyorsítóer® erre a térfogatelemre:

(1) ∆F = ̺0∆V a0.

Helyettesítsük ezt a folyadékrészt egy ̺ s¶r¶ség¶ szilárd testtel. A nyomáskülönbségb®l ered® gyorsítóer® ekkor is ∆F
lesz, a létrehozott a gyorsulást pedig Newton II. törvényéb®l számolhatjuk:

(2) ∆F = ̺∆V a

A két egyenletb®l:

(3) a = (̺0/̺)a0.

A függ®leges irányú elmozdulást Arkhimédész törvénye határozza meg. A felhajtóer® el®jelét, akár
sak a (3) egyenletb®l

nyerhet® gyorsuláskülönbség, a− a0 =
[

(̺0/̺)− 1
]

a0, el®jelét a ̺0/̺ arány határozza meg. Ett®l függ®en három eset

lehetséges.

Ha ̺ < ̺0, a test a ko
si elejében fent fog elhelyezkedni, mert a felhajtóer® pozitív, és a (3) egyenletb®l a > a0.
A ̺ > ̺0 esetben a test a tartály hátulján és lent lesz, a test ugyanis lesüllyed és a = a0.
Ha ̺ = ̺0, a test folyadékhoz viszonyított helyzete nem változik; lebeg és a = a0.
A megoldás során feltételeztük, hogy a test a tartály falai mentén súrlódás nélkül 
súszhat.
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II. megoldás. A ko
sival együtt gyorsuló koordináta-rendszerben a tartályban lev® m tömeg¶ része
skére a ne-

hézségi er®n kívül egy F = −ma0 tehetetlenségi er® is hat. (Ugyanis az a0 gyorsulást ma0 er® hozza létre, és olyan

rendszerben, ahol a test áll, az ered® er® nulla. Ez teszi szükségessé gyorsuló koordináta-rendszerben � ami nem

iner
iarendszer � a tehetetlenségi er® bevezetését.)

Jelöljük a nehézségi gyorsulás és az a = a0 vektor ered®jét g′-vel. A g gravitá
iós térben a0 gyorsulással mozgó

rendszer úgy viselkedik, mintha egy g′ gravitá
iós térben állna. (L. az ábrát.) A folyadékba helyezett test a gyorsulás

hatására tehát úgy mozdul el, ahogy az egy α szöggel megdöntött tartályban mozogna. Ha ̺ > ̺0, a tartály legmélyebb

pontjába, azaz hátulra és alulra, ha ̺ < ̺0 a legmagasabb pontba, el®re és felülre kerül. A ̺ = ̺0 esetben a test lebeg.
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